



# 创建省级文明城市 构建和谐美好家园

## 菏泽汽车总站：商业广告过多 创城氛围有待提升

### 探 访

菏泽汽车总站作为我市重要客运中转站,是展示菏泽城市形象的重要窗口。在创建省级文明城市进入攻坚阶段,记者蹲守菏泽汽车总站发现,这里卫生状况明显好转,乘客也能按照秩序排队购票,但仍然存在着商业广告较多,载客三轮车影响进出站口交通等问题。

#### 载客三轮车影响人行道通行

近日,记者在菏泽汽车总站入口处东侧看到近20辆载客三轮车停在人行道路边,车主不时向过往乘客询问是否需要坐车。“三轮车占据了将近一半的人行道宽度,上下班高峰期的话,这里会很拥堵。”一位过往市民表示,载客三轮车确实方便了有出行需要的乘客,但在站门口招揽乘客,也影响了周边交通。

#### 商业广告密密麻麻

走入汽车总站候车室,迎面而来的是一幅又一幅的商业广告牌,广告宣传内容涉及培训学校、医院、楼市、食品等各领域,密密麻麻占据了每一块墙壁,连乘车指示牌也被淹没其中。相反,记者环顾候车大厅和停车场,并没有看到涉及创建省级文明城市、社会主义核心价值观等公益广告宣传。

“你看,刚进入候车室第一眼看到的就是一个大大的楼盘广告,前面还有沙土瓜子等广告内容,丝毫看不到任何关于提醒乘客乘车安全、文明乘车提示语。”乘客王先生认为,汽车站是展示城市形象的窗口,人流量大,理应成为文明宣传的阵地。

#### 卫生间存在明显异味

在候车室内,还没走到卫生间,记者就闻到了一股异味。进入卫生间,地面湿滑,相对开放性的如厕环境使得异味不断向候车室散发。

“主要还是相对性简陋,但是如果清洁再频繁一些,再适当喷洒空气清新剂,也会好一些吧。”一位乘客建议,卫生间可以通过熏香的方式,祛除异味。另外,作为乘客,也应该不要随意丢弃垃圾,大小便后及时冲水。

文/图 记者 祝见华

▶ 菏泽汽车总站门口停放的载客三轮车



### 创建省级文明城市汽车站实地测评标准与要求

- 1、站内外显著位置设有创城和核心价值观内容的公益广告。
- 2、有符合标准的物防、技防、人防、消防设施,无占用、堵塞、封闭消防车通道现象。
- 3、在醒目位置设置投诉窗口和投诉电话,有高效的投诉处理机制(查阅投诉处理记录)。
- 4、服务人员文明用语,礼貌待客。
- 5、站内外环境卫生干净,无乱扔垃圾、随地吐痰现象。
- 6、公共厕所干净卫生,设立无障碍设施,功能完备,管理良好。
- 7、有明显的禁烟标识,无吸烟现象。
- 8、排队候车,依次上下车,无拥挤、争抢座位现象。
- 9、无未成年人流浪乞讨现象。

### 短 评

## 擦亮“城市窗口” 提升文明形象

从外地来到一座城市,对车站的第一印象会直接影响到这个城市的形象。菏泽作为中国牡丹之都,自古以花为美,更应该通过清洁美丽的环境让外来游客眼前一亮。

笔者认为作为汽车站,应该继续强化站内环境卫生整治,将站场、候车大厅进行分片、分区域,实现卫生环境整治的全覆盖、无缝隙。一是对站场内饮水机、休息座椅、垃圾箱、卫生间等公用

设施物品定时清洗消毒,确保无污染、无异味;二是对站场外的垃圾、石块、烟头、枯枝败叶等杂物进行全面清理。

与此同时,积极倡导创卫良好风尚,引导广大旅客和市民讲文明、讲礼貌、树新风,及时制止旅客各类不文明行为,劝导不按秩序排队上车、随处乱丢垃圾、随地吐痰、公共场所抽烟等不文明行为,努力营造人人讲文明的社会新风尚。  
祝见华

本报讯(通讯员 李梦圆 记者 刘兰英)日前,市开发区丹阳办事处卫计办为辖区困难计生家庭李月松一家送去5000元的贫困救助金,帮助这个家庭渡过难关。今年以来,丹阳办事处卫计办高度重视计生家庭社会救助工作,着眼于保障和改善民生,统筹发展城乡低保,始终把抓好计生家庭社会救助工作摆在与经济发展同等位置抓紧抓好,不断提升计生家庭发展能力。

#### 三个平台,提供服务保障

组织保障平台。丹阳办事处成立了以党委书记为组长,分管领导、计生协会会长为副组长,相关部门负责人为成员的协调指导小组,按照社会救助托底线、救急难、可持续的原则和要求,紧扣全处社会救助重点任务,加大统筹推进力度,不断创新工作机制,完善救助体系,紧密筑牢基本民生安全网,切实维护困难计生家庭的生存权益。精准扶贫平台。丹阳卫计办开展精准帮扶时,了解到赵水洼社区李月松是因病致贫的计生贫困户,李月松的妻子也没有劳动能力。前不久,李月松在务工时不慎把右腿摔断了,欠了一身的债。根据李月松的家庭情况和身体状况,丹阳卫计办和赵水洼社区为李月松一家带来5000元的贫困救助金。医疗救助平台。持续加大医疗救助力度,不断扩大城乡受惠人群。对于患重大疾病而无力治疗的计生家庭救助对象,帮助其及时住院治疗。

#### 三种项目,提升服务水平

创业帮扶项目。按照精准扶助“一村一策、一户一法”的原则,实行处、社区两级扶持、属地管理、项目带动的帮扶机制,帮扶贫困计生家庭创业。对发展生产经营项目意愿较强,具备创业发展条件的贫困计生家庭,特别是二女户、独生子女户、计生特殊家庭,要优先安排“幸福工程”救助和小额贴息帮扶。爱心助学项目。鼓励贫困计生家庭精准扶助对象对其子女的教育培养,使他们通过学习自立自强。通过广泛宣传,精心组织,发动社会各界力量进行爱心结对助学,帮助她们圆梦成才。健康脱贫项目。将贫困计生家庭精准扶助对象的基本情况逐一登记建档立卡,对出现因病因灾导致家庭经济和生活状况受到严重影响的精准扶助对象要及时开展“紧急救助”措施,同时组织丹阳卫生服务中心人员结对义诊、定期随访,有针对性地开展医疗救治和咨询服务,实现紧急救助和医疗救治全覆盖。

#### 三定模式,健全服务体系

定期联系。建立领导干部联系二女户、独生子女户、计生特困户制度,根据领导干部结对帮扶贫困户工作实施方案,指定每人联系两户,帮助贫困户理清发展思路,制定脱贫项目,为贫困户就医、子女就学及就业提供帮助,解决实际困难,所结对帮扶的贫困户要力争两年内实现脱贫。截至目前,丹阳卫计办共帮助解决问题和困难150多件,进一步密切党群干群关系。定点服务。实时为育龄群众提供经济发展信息、生殖健康咨询、生产技能培训、农产品网上销售等服务。定员明责。卫计办成员分成12个人户小组,开展以精准扶贫为主要内容的“三进三访三促”活动,同时指定卫计办干部驻社区蹲点、社区干部包片负责,通过明确在联系服务计生家庭中的主要职责和重点任务,让卫计办党员干部在联系服务计生家庭工作中,做到干有重点、为有方向。

# 丹阳卫计办精准帮扶困难计生家庭

